

ПЕРСПЕКТИВНАЯ И ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННАЯ

Математика – неженская наука. Так думают многие. Но то, что это всего лишь стереотип, не единожды доказывали представительницы прекрасной половины человечества. К примеру, заведующий кафедрой математики Татьяна КАРАУЛОВА, кандидат физико-математических наук, выпускница нашего университета.

Изо дня в день высококлассный педагог и опытный исследователь совершенствует свои профессиональные умения и навыки, а также делится знаниями со студентами. Как результат – победа в номинации «Молодой ученый ВГУ» ежегодной университетской премии «Docendo discimus».

О выборе ВГУ и о пути в науку

После окончания школы Татьяна решила, что будет получать высшее образование в родном городе. Выбор пал на ВГУ имени П.М. Машерова, а точнее – на математический факультет (сейчас – ФМИИТ). Татьяна Караулова вспоминает, что учеба на факультете была интересной, появились новые знакомства, многое было в новинку.

На 5 курсе девушка приняла важное решение продолжить учебу и поступить в магистратуру на специальность «Математика», ее научным руководителем стал профессор кафедры алгебры и методики преподавания математики (сейчас – кафедра математики) Николай Тимофеевич Воробьев, доктор физико-математических наук, профессор. Именно он помог определить тематику дальнейшей научной деятельности. Татьяна начала изучать классы Фиттинга и формации с заданными свойствами холловых подгрупп.

Запомнилась Татьяне Борисовне и практика в школе, во время которой она убедилась в том, что ей нравится профессия педагога и работа с детьми. По распределению девушка трудилась учителем физики в Витебском кадетском училище, но недолго, так как любовь к науке все же победила, и через год Татьяна Караулова вернулась в родную альма-матер, поступив в аспирантуру.

По мнению преподавателя, работа в школе и в университете – совершенно разные вещи, требующие различной подготовки. В учреждении высшего образования нужно трудиться тем преподавателям, которые готовы не только обучать студентов, но и заниматься научной деятельностью.

О работе в родной альма-матер

Не так давно Татьяна Борисовна вступила в должность заведующего кафедрой математики. По ее словам, коллектив кафедры дружный и сплоченный, в нем работают люди, на которых всегда можно положиться. Ей нравится работать в одной связке с педагогами, которые ее обучали, когда она была студенткой.

Своим главным достижением преподаватель считает присуждение ученой степени кандидата физико-математических наук. При подготовке диссертации большую поддержку и помощь ей оказывал



научный руководитель Николай Тимофеевич Воробьев. Диссертация молодого ученого была посвящена фиттинговым множествам конечных групп. А защитила ее Татьяна Караулова в течение года после окончания аспирантуры.

Татьяна Борисовна комфортно чувствует себя и в роли ученого, и заведующего кафедрой, и преподавателя, и куратора. Весь ее день распisan буквально по минутам. В этом году Татьяна Караулова стала куратором у группы первокурсников специальности «Информационные системы и технологии (в здравоохранении)». По словам педагога, ее подопечные – целеустремленные и дружные, с ними легко быть на одной волне.

На вопрос о том, строгий ли она преподаватель, Татьяна Борисовна ответила, что лучше спросить об этом у студентов, хотя и призналась, что она и двойку может поставить, и отправить на пересдачу. Мотивированных же ребят всегда готова поддержать, направить, подсказать. Главное – чтобы у них было желание, ведь заставить учиться и заниматься наукой нельзя.

Свободного времени у Татьяны Карауловой немного, тем более, что она проживает в частном секторе, а на приусадебном участке всегда есть работа. А если есть возможность, Татьяна Борисовна с мужем посещают кино или театр. В последнее время педагог открыла для себя новое увлечение – алмазную вышивку. Еще Татьяна Караулова очень любит животных. Дома у нее живет любимица всей семьи – кошечка Кнопка.

В будущем педагог планирует продолжить работу на своей кафедре в любимом университете и совместно с коллегами и студентами заниматься наукой и участвовать в новых проектах.

Алеся МЯДИЛЬ.

Фото Натальи ТАРАРЫШКИНОЙ.